
2023 年扬州市仪征市工商业联合会招聘试题及答案（网友回

忆版） 

1.将姓名与准考证号在指定位置上用黑色字迹的钢笔、签字笔或圆珠笔填写，并用 2B 铅笔

在准考证号对应的数字上填涂。 

2.请将题本上的条形码揭下，贴在答题卡指定位置。没有贴条形码的答题卡将按作废处理，

成绩计为零分。 

3.题目应在答题卡上作答，在题本上作答一律无效。 

4.待监考老师宣布考试开始后，你才可以开始答题。 

5.监考老师宣布考试结束时，你应立即停止作答，将题本、答题卡和草稿纸都翻过来放在桌

上，待监考老师确认数量无误、发出离令后，方可离开考场。 

6.严禁折叠答题卡! 

一、公共基础知识。根据题目要求，在四个选项中选出答案。 

1、下列属于吸收外来文化因素、阐释儒家思想的著作是（）。 

①《春秋繁露》②《四书章句集注》 

③《儒林外史》④《孔子改制考》 

A、①② 

B、②④ 

C、①③ 

D、③④ 

【答案】B 

【解析】①《春秋繁露》是中国汉代哲学家董仲舒的政治哲学著作，吸收了道、

法、阴阳五行等中国本土文化。②《四书章句集注》是“四书”重要的注本，是

集《大学》《中庸》《论语》《孟子》与“五经”于一体的巨作，引入了佛教理念，

是一部儒家理学的名著。③《儒林外史》是由清代小说家吴敬梓创作的章回体长

篇小说。④《孔子改制考》是近代思想家、教育家和文学家康有为所著，引入了

西方的政治思想，是一部变法理论著作。②④均吸收外来文化因素、阐释了儒家

思想，因此 B项当选。 



2、下列用语不正确的是（）。 

A、你市 2014 年 15 号文件《关于增加职工工资的请示》收悉 

B、你市《关于增加职工工资的请示》（杭办发﹝2014﹞15 号）收悉 

C、特此批复 

D、经研究，现批复如下 

【答案】A 

【解析】公文中引用来文应当先引用文件名称，再于后面括号中标明文件字号，

因此 A项错误。故选 A。 

3、市场失灵是指（）。 

A、市场不能有效配置稀缺资源 

B、市场完全不好 

C、收入分配不均 

D、资源在私人部门和公共部门配置不均 

【答案】A 

【解析】市场失灵是指市场无法有效率地分配商品和劳务的情况，即不能有效配

置稀缺资源。市场失灵的两个主要原因为：（1）成本或利润价格的传达不适切，

市场不存在，如信息不对称、外部性、公共物品，进而影响个体经济市场决策机

制；（2）欠佳的市场结构，垄断市场的影响。故选 A。 

4、英国哲学家休谟认为：我们知觉到两个观念在空间相继重复出现，我们就会

把先发生的观念称为原因，把后出现的称为结果。久而久之，形成习惯：每当看

到一个观念时便联想到另一个，这种通过联想而形成的关系就是因果关系。休谟

的观点（）。 

A、割裂了原因与结果 

B、否认了因果关系的客观性 



C、没有看到因果关系的主观性 

D、只用理性解释因果关系 

【答案】B 

【解析】因果关系具有客观性，是不以人的意志为转移的。而题中休谟认为人们

主观地将原因和结果联系起来，否认了因果关系的客观性。不是割裂了原因和结

果而是夸大了二者之间的联系。故选 

5、北京大学教授袁刚说：“思想市场指的是思想有自由表达的环境。”在我国历

史上曾出现过“思想市场”的时期有（）。 

①春秋战国时代 

②秦汉时期 

③明清时期 

④民国初年五四时期 

A、①② 

B、①④ 

C、③④ 

D、②③ 

【答案】B 

【解析】春秋战国时期出现过“百家争鸣”现象，民国初年五四时期发生过五四

运动，两个时期的思想都有自由表达的环境，属于思想市场时期。秦朝有焚书坑

儒，清代有文字狱，思想表达自由受到限制，不属于思想市场时期。因此 B项当

选。 

6、对于需要经常访问的网页，用户可以将它添加到 InternetExplorer 的（）中，

以实现快速访问。 

A、工具栏 



B、主页 

C、收藏夹 

D、历史记录 

【答案】C 

【解析】对于需要经常访问的网页，用户可将它添加到 InternetExplorer 中的

收藏夹中，以实现快速访问。故选 C。 

7、根据《公司法》的规定，下列有关公司组织机构的表述中，正确的是（）。 

A、股东人数较少或者规模较小的有限责任公司可以不设监事会，也可以不设监

事 

B、一人有限责任公司不设股东会 

C、国有独资公司的董事长由董事会以全体董事的过半数选举产生 

D、股份有限公司的董事会成员应当有公司职工代表 

【答案】B 

【解析】一人有限责任公司不设股东会，法律规定的股东会职权由股东行使。故

选 B。 

8、20 世纪 70 年代初几乎同时提出金融深化和金融抑制理论的经济学家是（）。 

A、爱德华• 肖 

B、罗伯特• 麦金农 

C、菲利普斯 

D、赫尔希曼 

【答案】AB 

【解析】1973 年麦金农和肖在“经济发展中的金融深化”和“经济发展中的货

币与资本”等著作中，阐述了金融体制与经济发展的密切联系，指出金融抑制会

严重阻碍经济发展，而金融深化则将有力推动经济发展。 



9、以下园林建筑中，不属于皇家园林的是（）。 

A、承德避暑山庄 

B、颐和园 

C、圆明园 

D、拙政园 

【答案】D 

【解析】承德避暑山庄、颐和园、圆明园均为皇家园林，只有拙政园不是，它是

明代弘治进士、明嘉靖年间御史王献臣仕途失意归隐苏州后兴建的住处。故选 D。 

10、下列表述错误的是（）。 

A、页码不占用版心位置 

B、“附件”属于主体的内容 

C、“附注”属于版记的要素 

D、文件用“函”的格式时首页不标页码 

【答案】C 

【解析】“附注”是属于主体部分的要素，公文的主体部分包括标题、主送机关、

正文、附件说明、发文机关署名、成文日期和印章、附注和附件。故选 C。 

11、公文特急件是指（）。 

A、内容重要并特殊紧急，需打破工作常规迅速传递处理的文件 

B、内容重要并紧急，需打破常规优先迅速传递处理的文件 

C、内容至关重要并特殊紧急，已临近规定的办结期限，需特别优先迅速传递处

理的文件 

D、内容至关重要并紧急，已临近办结期限，需随到随时迅速传递的文件 

【答案】C 

【解析】紧急公文中的“特急”是指内容重要并特殊紧急，已临近规定的办结时



限，需特别优先传递处理的公文。 

12、下列不属于方案抉择的主要方法的是（）。 

A、试验法 

B、会议法 

C、“决策树”技术 

D、经验判断法 

【答案】B 

【解析】方案抉择的主要方法有经验判断法、“决策树”技术、试验法及模拟法。

会议法属于后果预测的主要方法之一。因此，B项是正确答案。 

13、科学发展观的核心是以人为本。坚持以人为本，就是要以（）为目标。 

A、满足人民群众的物质需要 

B、实现人的全面发展 

C、实现人民群众的经济利益 

D、实现人与自然的和谐发展 

【答案】B 

【解析】坚持以人为本，就是要以实现人的全面发展为目标，从人民群众的根本

利益出发谋发展、促发展，不断满足人民群众日益增长的物质文化需要，切实保

障人民群众的经济、政治和文化权益，让发展的成果惠及全体人民。故选 B。 

14、公文语言要求朴实正确庄重严谨，下面语句符合要求的是（） 

A、我厂的产品远销欧美，质量达到先进水平 

B、我局近日将对你单位进行年度审核，请于接洽 

C、企事业单位应如实向环境保护部门报告执行情况 

D、商务部发布《汽车销售管理办法》，自 2017 年 7月 1 日起施行 

【答案】D 



【解析】A 项，“质量”与“水平”搭配不当，排除。B 项，“近日”意义不够严

谨，排除。C项，“报告”内容不明确，排除。故选 D。 

15、下列哪个食品不属于被西方人称为“中国食品的四大发明”（）。 

A、豆芽 

B、豆腐 

C、饺子 

D、面筋 

【答案】C 

【解析】豆芽、豆腐、酱、面筋被西方人称为“中国食品的四大发明”，C 项饺

子不属于，当选。 

16、我国不仅是资源大国，而且是人口大国，按最新统计，我国各种矿产品人均

占有量从世界水平看（）。 

A、达到了世界平均水平 

B、超过了世界平均水平 

C、不到世界平均水平一半 

D、是世界平均水平的一半 

【答案】D 

【解析】我国矿产资源虽总量丰富，但人均占有量不足，仅为世界人均水平的

58%。故选D。 

17、公务员王某受降级处分后，一直表现很好，一年后，王某所受处分被解除，

根据有关法规，对于王某，正确做法是（）。 

A、恢复其原职务级别 

B、恢复原级别，今后晋升职务、级别和工资档次受此处分影响 

C、不恢复原级别，但今后晋升职务、级别和工资档次不再受此处分影响 



D、不恢复原级别，今后晋升职务、级别和工资档次也要受此处分影响 

【答案】C 

【解析】《公务员法》第 59 条规定，公务员受开除以外的处分，在受处分期间有

悔改表现，并且没有再发生违纪行为的，处分期满后，由处分决定机关解除处分

并以书面形式通知本人。解除处分后，晋升工资档次、级别和职务不再受原处分

的影响。但是，解除降级、撤职处分的，不视为恢复原级别、原职务。本题中，

王某受的是降级处分，因此处分被解除后，不恢复原级别，但晋升工资档次、级

别和职务不再受原处分的影响。 

18、区分新旧事物的标志在于看它们（）。 

A、是不是在新的历史条件下出现的 

B、是不是符合事物发展规律、具有强大的生命力  

C、是不是有新形式和新特点 

D、是不是得到大多数的承认 

【答案】B 

【解析】哲学上的新事物和旧事物并不是以事物出现的时间早晚来界定的，而是

以其是否符合事物发展的客观规律、是否具有强大的生命力和远大前途来进行区

分的。故选 B。 

19、亨利• 福特曾说过：“如果我最初问消费者他们想要什么，他们会告诉我‘要

一匹更快的马’。”有人说，如果真这样，汽车大王就不会出现了。材料体现的经

济学道理是（）。 

A、生产为消费创造动力 

B、产品开发不需要考虑市场要求  

C、产品开发要利用人们的求异心理  

D、消费所形成的新的需要会引导生产  



【答案】A 

【解析】生产为消费创造动力，消费者的需要就是动力，A项正确，当选。产品

开发必须面向市场，才能实现其价值，B 项错误。题干反映的不是求异心理，C

项错误。题干强调的是生产，而不是消费的反作用。D 项错误。因此 A 项当选。 

20、劳动权的核心是（）。 

A、平等就业权和自由择业权 

B、择业权和劳动报酬权 

C、休息休假权和劳动报酬权 

D、劳动保护权和职业培训权 

【答案】A 

【解析】劳动权即有劳动能力的公民有获得参与社会劳动和领取相应的报酬的权

利。劳动权是获得生存权的必要条件。平等的就业权和自由择业权是劳动权的核

心，是取得其他一切劳动权利的基础。故选A。 

21、纪录片《舌尖上的中国》不光获得满意的收视率，还引发了美食连锁效应，

带旺了美食图书、烹饪器具、土特产等相关销售。这体现的哲理是（）。 

A、价值评价具有主体性 

B、矛盾的普遍性寓于特殊性之中 

C、精神产品离不开物质载体 

D、事物是普遍联系的 

【答案】D 

【解析】纪录片的热映带动美食图书、烹饪器具、土特产等相关产业销售，反映

了事物之间存在着普遍联系的哲理。 

22、事业单位人事争议仲裁实行申请人（）申请制度。  

A、单方 



B、双方 

C、代理 

D、直接 

【答案】A 

【解析】人事争议发生后，只要一方当事人提出申请，争议事项在人事争议仲裁

机构受理范围内，仲裁机构都应该受理，启动仲裁程序。另一方不提交答辩书或

者不出庭，不影响仲裁程序地进行。故选 A。 

23、山脉的延伸方向被称为走向。下列山脉中，走向与其他三项不同的是（）。 

A、长白山 

B、六盘山 

C、横断山脉 

D、贺兰山脉 

【答案】A 

【解析】B、C、D三项的山脉走向相同，均为南北走向。而 A项的长白山为东北

─西南走向的山脉，与其他三项不同。 

24、任何社会再生产都是（）。 

A、物质资料再生产和生产关系再生产的统一 

B、简单再生产和扩大再生产的统一 

C、生产过程和流通过程的统一 

D、劳动过程和价值增值过程的统一 

【答案】A 

【解析】社会再生产就其内容来讲，首先是物质资料的再生产，因为任何一次生

产过程，都要耗一定的物质资料，又会生产出一定的物质资料。社会再生产同时

叉是生产关系的再生产，这是因为任何一次生产过程，都是在一定的生产关系下



进行的，离开了一定的生产关系，任何生产和再生产过程就都无法进行。由此可

见，任何社会再生产都包含两方面的内容：一方面是物质资料的再生产，另一方

面是生产关系的再生产。因此，社会再生产是物质资料再生产和生产关系再生产

的统一。故选 A。 

25、下列说法不正确的是（）。 

A、向同级或不相隶属机关请求批准事项，应当用函。 

B、向有隶属关系的上级机关请求批准，应当用请示。 

C、请求批准函的结语多用“妥否，请批示”等。 

D、向不相隶属的业务主管部门提出请批事项的函，语气要委婉和谦和。 

【答案】C 

【解析】请求批准函的结语多用“特此致函，敬请函复”等,请示的结语多用“妥

否，请批示”等。 

26、下面说法不正确的是（）。 

A、接受抄送的机关不可以向其他机关抄送 

B、在公文中，完全句是主要的，只有在为使语言简洁且又不会对语义造成损伤

的情况下才使用省略句。 

C、向上级机关请求批示或批准宜用“请示”而不用“报告” 

D、主送机关必须是受文机关中级别层次高的机关，抄送机关则必须是级别层次

低的机关 

【答案】D 

【解析】接受抄送的机关不可以向其他机关抄送,报告适用于向上级机关汇报工

作，反映情况，答复上级机关的询问,请示适用于向上级机关请求指示、批准,

主送机关和抄送机关不受受文机关级别层次的限制，根据需要进行选择 

27、下列关于公务员录用规定的表述不正确的是（）。 
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